
Peppe Roni, čili papriková a krátká pohádka  

 
     V ulici delší než nejdelší tkanička, na jejímž konci je roztřepená kulička, tam jsem potkal 
opravdu malého kluka. Řeknu vám, byl nejen malý a krátký, ale i nějak neforemně tvarovaný 
a celý jako dokulata… 
Navíc se mi na první pohled zdál načervenalý, tedy nějak víc než je u lidí obvyklé. 
 
     Zeptal jsem se ho, uznávám možná drze a unáhleně, jak to přišlo, že nevyrostl. 
On se na mě trochu znechuceně podíval a odpověděl mi, že u nich doma malý není, doslova 
řekl, u nás doma jsem akorát. 
     Pak trochu obtížně seskočil z vysoké lavičky a uraženě odcházel. 
Rychle jsem se rozběhl, abych ho zastavil a hlavně se mu omluvil. Ani jsem nemusel běžet 
rychle, kluk měl přece jenom krátké nožičky, a tak jsem udělal pár kroků a byl jsem u něj.  
    Otočil se a v tu chvíli  mi prošla nosem silná vůně čerstvé papriky. Neobvyklý odér mě 
překvapil. 
Trochu mě to zarazilo.Znovu jsem mu položil otázku . 
    Odkud jsi, kde je země, … v níž žijí tak … no ...hmmm….příjemně malí lidé, zachraňoval 
jsem trochu neobratně vzniklou trapnou situaci. 
 
Pousmál se a bylo vidět, že už je spokojenější a hlavně veselejší.  
Ulevilo se mi. 
     Sedli jsme si na lavičku, konkrétně na první lavičku u druhých červených růží pod třetím 
javorem, to vše spočítáno od železného mostu. Bylo zde pěkné a klidné místo,  jen o kousek 
dál se překřikovaly na hřišti děti z místní školky, ale dalo se to vydržet... 
    Kluk řekl, ať mu říkám Peppe, ale celým jménem se jmenuje Peppe Roni. 
Pak mi vysvětlil, že jeho domov není tak daleko, jen několik chillimetrů směrem nahoru, ale 
ne přímo, nýbrž klikatě. 
A proč jsi přijel sem k nám, do tak vysokého města? 
 

      My jsme takové kulaté a zároveň šišaté království, odvětil, máme všechno z jedné 
rostliny, myslím, že jí tady říkáte paprika. Vše u nás je paprikové, domky, mosty, celá města. 
   Když jdeme na výlet, buď prolézáme papriková údolí, nebo lezeme na paprikové hory. Rádi 
navštěvujeme hrad Paprikštejn, který se vypíná nad Paprikovem a naše vojenské jednotky 
stráží paprihranice.  
Jezdíme v paprikách na čtyřech kolech, když si chceme zaplavat, vlezeme si do obrovské 
vyhřívané poolpapriky naplněné vodou.  
    Vládne nám starý Paprika , který má za ženu Peprnou chilli Papričku, princezna je pěkně 
peprná Feferonka. Králův mluvčí Paprováček na nás kouká přes paprikové brýle a koulí přes 
ně očima tak, že vypadá jak nakopnutá žába.  Rádcem všech rádců je Propaprikář, tomu 
se  nedá moc věřit. 
     Když se u nás potkají dvě užvaněné papriky a povídají si spolu moc dlouho, může se stát, 
že jim nákup v tašce vyklíčí a  začne růst. 
    Nedávno si děti hrály na hřišti a klouzaly se na paprice, tak se jim to líbilo, že se klouzali 
opravdu dlouho a papriková klouzačka vyrostla v obrovský tobogán.  Vznikla nová disciplína 
naší oblíbené sportovní soutěže Papriolympiády. Stavějí se teď dlouhé papriklouzačky a 
všichni se snaží proklouznout jimi co nejrychleji. 



 
     
    Také se u nás hodně obchoduje, paprináklaďáky převážejí zboží z místa na místo, 
papriboaty převážejí pasažéry, též z místa na místo. Největším  výrobcem a vývozcem zboží 
je Chinnapepperov. 
 
   To je stejné jako tady u nás, poznamenal jsem. 
Ano, odpověděl Peppe, jen u nás to všechno musíme často obnovovat, papriky tak dlouho 
jako vaše domy nevydrží.  
     V posledních měsících se stalo s paprikami něco strašného, chytily virus a přestaly plodit 
seminka. Království již nevzkvétá a nové papriky nerostou. Vše podléhá zkáze a naši malí 
lidé mají problém nejen s jídlem. 
     Dostal jsem opravdu důležitý úkol. Vyslali mě, abych zde u vás nasbíral semínka paprik, 
zdravá a nenakažená.  
     Trochu jsem o našich paprikách z velkokapacitních skleníkových  sadů zapochyboval, ale 
pak jsem Peppemu slíbil, že mu se semínky pomůžu. Mohla by to být i zábava, pomyslel 
jsem si. 
Peppe byl opravdu rád. 
     Několik následujících dní jsme s Peppem věnovali shánění semínek, nakoupili jsme různé 
papriky a vyloupali semínka. Překvapilo mě, že v modifikované paprice semínka nebyla… 
Navštívil jsem otcova přítele docenta biologie Květoslava Kořínka, ten mi poskytl zaručeně 
zdravé osivo. 
Po týdnu jsme již měli semínek plnou Peppeho tašku.  



 



     Peppe Roni zakoupil v Kauflandu největší papriku, kterou zrovna měli, nasoukal se do ní i 
s taškou semínek a odletěl domů do Paprikového království. 
 
     Osobně jsem časem trochu pochyboval, zda je to, co vám teď píšu, vůbec pravda. Jestli 
jsem třeba moc dlouho nespal, nebo jsem-li zdravý. Pochybnosti se v mé hlavě s odstupem 
času shromažďovaly. Raději jsem svůj zážitek nikde neventiloval. 
 
      Asi za rok jsem se procházel tím samým parkem za mostem a na první lavičce, u 
druhého růžového keře pod třetím javorem jsem spatřil něco kulatého, malého a do červena 
zbarveného. 
     Zautíkal jsem k lavičce a skutečně!  
     Peppe!! Vykřikl jsem radostí. 
     Peppe se přišel pochlubit, že papriky u nich v království rostou a zase je u nich vše v 
pořádku. Ukázalo se, že původní papriky nakazil prospěchář a první králův rádce 
Propaprikář, protože chtěl zásobovat celé království jen vlastními paprikovými semínky a měl 
plán na tom zbohatnout. Pak se mu to ale zvrtlo a přišel virus, kterého se sám zalekl. Rádce 
byl vyměněn za jiného, zatím ještě nevykutáleného papriku.  
     V Paprikovém království jsou všichni opět  šťastní, jen král Starý Paprika občas musí trpět 
poznámky královny Peprné chilli Papričky. 
     A já? Já měl radost, že jsem mu pomohl! 
Ráno jsem šel nakoupit papriky a začal z nich připravovat Peppeho oblíbená jídla.. 
 

Papriková loď 

podlouhlá paprika, červená (nebo jiné barvy, kterou máte rádi) 
polotučný tvaroh, 2 vejce, sůl, bylinky, rajský protlak/kečup , 2 plátky eidamu , 2x špejle 
 
dáme na 10 minut vařit vejce 
papriku omejeme, rozpůlíme čistým řezem, vyloupneme jádřinec, vzniknou dva trupy lodí 
z tvarohu utřeme pomocí vidličky pomazánku, postupně přidáme vejce, sůl, pepř, pro chuť 
možno přidat lžíci protlaku, nebo kečup, pomazánka by neměla být moc řídká 
promíchanou tvarohovou hmotu pečlivě vložíme do paprik 
špejle rozpůlíme a rozpůlíme i plátky sýra 
na špejle navlékneme sýry jako plachtu a zapíchneme do  lodí 
 

Papriková kola/domky 

2 papriky, 300 g mleté maso, 1 vejce,  koření, bylinky, brambory na přílohu 
 
 omyté papriky nakrájíme na 2cm kolečka, připravíme si mleté maso, do něj zamícháme 
vejce, půl lžičky  mleté papriky, trošku soli, bazalku, nebo jiné zelené bylinky 
na pekáč si na pečící papír naskládáme papriková kolečka a naplníme je masovou směsí, 
můžeme vložit doprostřed černou olivu .  Dáme péct na 180 stupňů 20 minut, zkontrolujeme 
propečení a podáváme s bramborovou kaší . Můžeme aranžovat ve tvaru autíčka, nebo jako 
paprikové domky či květiny  na bramborové louce. 
 


